
 

  

 

 USAID Kosovo Compete Activity  

Zahtev za prijave (ZP)  

 

Datum izdavanja Ponedeljak, 25. novembar 2024. 

Rok za prijem pitanja Petak, 06.12.2024, do 17:00 časova po lokalnom 
vremenu 

Informativna sesija Ponedeljak, 09.12.2024., od 11:00 – 12:30  

Lokacija: USAID Kosovo Compete Activity 
kancelarija na Kosovu, Ul. Ukšin Hoti, br. 120, 
zgrada C3/3/b, 1. sprat 

Onlajn preko Microsoft Teams 

Krajnji datum/vreme za podnošenje prijava Sreda, 08.01.2025, do 17:00 časova po lokalnom 
vremenu 

Tema Zahtev za prijave (ZP) za „Podsticanje rasta kroz 
diverzifikaciju tržišta” 

 

Rezime pregleda 

Aktivnost USAID Kosovo Compete Activity (u daljem tekstu „USAID Compete“, „Activity“ 
ili jednostavno Projekat“) finansira Agencija Sjedinjenih Država za međunarodni razvoj 
(USAID). Implementira ga DT Global. Projekat je osmišljen da omogući poboljšanje 
izvozne konkurentnosti privatnog sektora na nivou celog sektora, u svojim ključnim 
sektorima prerade drveta, prehrambene industrije i sektorima informacionih i 
komunikacionih tehnologija (IKT).  

Ovaj zahtev za prijave (ZP) ima za cilj da unapredi prisustvo ključnih sektora Kosova na 
međunarodnom tržištu, uključujući preradu drveta, preradu hrane, IKT i montažnu 
stambenu izgradnju. Kroz aktivnosti ciljanih grantova, ovaj RFA nastoji da osnaži 
kompanije u ovim sektorima sa alatima i strategijama neophodnim za pristup i uspeh na 
međunarodnim tržištima – posebno na netradicionalnim tržištima za kosovske izvoznike 
– obezbeđujući dugoročnu i održivu integraciju tržišta. 

Primarni ciljevi ovog ZP-a su poboljšanje spremnosti za izvoz, preciziranje strategije 
određivanja cena i pozicioniranja i korišćenje uvida u tržište za pokretanje strateškog 
rasta u sva četiri sektora. Korišćenjem pristupa tržišta za povezivanje preduzeća sa novim 
mogućnostima na novim tržištima i poslovnoj sofisticiranosti za poboljšanje operativnih 
sposobnosti i tržišnog pozicioniranja, ova inicijativa ima za cilj da podstakne strateška 
partnerstva, promoviše razmenu znanja i uspostavi kosovske proizvode i usluge na novim 
tržištima kroz kohezivnu, sektorsku saradnju. 

Konkretno, program će pomoći malim i srednjim preduzećima da prilagode svoju ponudu 
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kako bi ispunili međunarodne standarde, poboljšali operativnu efikasnost i podstakli 

stvaranje industrijskih saveza za proširenje tržišnog dosega. 

Grantovi će se dodeljivati i sprovoditi u skladu sa propisima Vlade SAD, koji regulišu 
grantove po ugovorima i internom politikom upravljanja grantovima Projekta. Uspešni 
aplikant(i) biće odgovoran(i) za osiguranje postizanja određenih ciljeva granta. Molimo 
pogledajte Odeljak 1 – Opis mogućnosti finansiranja – za potpunu izjavu o ciljevima i 
očekivanim rezultatima. 

Ovaj ZP se sastoji od sledećih delova: 

Odeljak 1 – Opis mogućnosti finansiranja 
Odeljak 2 – Informacije o dodeli 
Odeljak 3 – Informacije o podobnosti 
Odeljak 4 – Informativna sesija 
Odeljak 5 – Informacije o prijavi i podnošenju 
Odeljak 6 – Informacije o pregledu prijava 
Odeljak 7 – Informacije o dodeli i administraciji 
Odeljak 8 – Aneksi (Obrazac za prijavu i obrazac budžeta)  

U skladu sa tačkom 2 CFR 200 Pod-deo E i 2 CFR 700.13, politika USAID-a je da ne 
dodeljuje profit u okviru instrumenata pomoći. Međutim, svi razumni, dodeljeni i dozvoljeni 
direktni i indirektni troškovi, koji se odnose na aktivnost granta i u skladu su sa primenjivim 
standardima troškova (2 CFR 200 Pod-deo E za neprofitne organizacije i obrazovne 
institucije, i Federalna uredba o nabavkama (FAR) Deo 31 za profitne organizacije), može 
se platiti u okviru nagrade. 

USAID Kosovo Compete Activity namerava da obezbedi grantove u iznosu do 

80.000 evra. Ciljana implementacija partnera ovih grant aktivnosti su lokalne 

kompanije, organizacije, poslovna udruženja, konsultantske firme, 

organizacije/kompanije sa sedištem u dijaspori ili konzorcijumi kompanija 

sposobnih da efikasno sprovode aktivnosti u roku od četiri meseca. 

Projekat zadržava pravo da finansira bilo koju ili nijednu od podnetih prijava. Izdavanje 
ovog ZP-a ne predstavlja obavezu dodele nagrade od strane USAID Kosovo Compete, 
niti obavezuje Projekat da plati troškove nastale u pripremi i podnošenju prijave. Nadalje, 
USAID Kosovo Compete Activity zadržava pravo da odbije bilo koju ili sve primljene 
prijave ukoliko smatra da je takva radnja u najboljem interesu Vlade SAD-a. Prijave se 
podnose na rizik aplikanta; ukoliko okolnosti spreče donošenje odluke, svi troškovi 
pripreme i podnošenja padaju na teret aplikanta. 

Podnosioci prijave treba da dostave sva pitanja u vezi sa ovim ZP u pisanoj formi putem 
e-pošte na kosovogrants@dt-global.com. Rok za prijem prijava u vezi 
pojašnjenja/objašnjenja je petak, 6. decembar, 2024. godine do 17:00 časova po 
lokalnom vremenu. Nakon ovog datuma pitanja neće biti prihvaćena. Informativna sesija 
za zainteresovane aplikante biće održana u ponedeljak, 9. decembra 2024. godine, od 
11:00 do 12:30 časova, u kancelariji USAID Kosovo Compete u Prištini, Kosovo 

mailto:kosovogrants@dt-global.com
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(navedeno ispod). Informativnoj sesiji možete prisustvovati i virtuelno preko Microsoft 
Teams Link.  

Aplikanti treba da dostave prijave putem e-pošte na kosovogrants@dt-global.com pod 

naslovom RFA#03-2024. Krajnji rok za podnošenje prijava je sreda, 8. januar 2025, a 

vreme za podnošenje prijava je do 17:00 časova po lokalnom vremenu. Neblagovremene 

prijave neće se razmatrati. 

Odeljak 1 – Opis mogućnosti finansiranja 

Opšti cilj  

Cilj USAID Kosovo Compete Activity kroz ovaj ZP je da se poveća prisustvo na 

međunarodnom tržištu i izvozna konkurentnost ključnih sektora Kosova; Prerada drveta, 

prerada hrane, IKT i montažna stambena izgradnja. Aktivnosti granta imaju za cilj: (i) 

Pomoć kosovskim kompanijama na ulasku u nova međunarodna tržišta; (ii) Poboljšati 

poslovne sposobnosti uspostavljanjem partnerstava sa iskusnim pružaocima usluga; i (iii) 

Promovisati održivi rast kosovskih preduzeća i drugih ključnih aktera u odabranim 

sektorima. Kad god je to moguće, korisnici grantova treba da uključuju korisnike koje vode 

grupe u nepovoljnom položaju, kao što su žene i manjine. Pored toga, grantovi bi se mogli 

fokusirati na povećanje tržišno testiranih inicijativa, koje su dokazani programi ili strategije 

koje su pokazale uspeh u postizanju željenih rezultata. Pružajući ciljanu podršku za 

širenje uspešnih inicijativa, program ima za cilj da izgradi otporne tržišne sisteme, 

podstakne ekonomski rast i pozicionira Kosovo kao konkurentnog igrača na 

međunarodnim tržištima. 

Pozadina 

USAID Compete je petogodišnja aktivnost koja je počela 11. avgusta 2020. Svrha USAID 
Compete-a je da promoviše otporne, samoodržive tržišne sisteme i da omogući 
poboljšanu konkurentnost privatnog sektora na lokalnim, regionalnim i globalnim 
tržištima. Aktivnost koristi pristup tržišnog sistema usklađen sa politikom angažovanja 
privatnog sektora USAID-a. 

USAID Compete se fokusira na četiri izvozno orijentisana sektora za održivo povećanje 
konkurentnosti: 

• Prerada hrane 

• Informacijske i komunikacijske tehnologije (IKT) 

• Prerada drveta,    

• Sektor montažne stambene izgradnje / modularnih kuća  

Radeći na rešavanju ograničenja u celom sistemu, USAID Compete nastoji da omogući 
skalabilne i sistemske promene, stimulišući otvaranje radnih mesta i povećavajući 
sposobnost privatnog sektora da se angažuje na lokalnim, regionalnim i međunarodnim 
tržištima. Glavne oblasti intervencije uključuju: (a) Pristup tržištu (b) Diverzifikovane 
finansije (c) Poslovna sofisticiranost (d) Razvoj veština (e) Podrška poslovnom okruženju 

https://teams.microsoft.com/meet/268974530886?p=qiOUPQaOXo23RAPx0I
https://teams.microsoft.com/meet/268974530886?p=qiOUPQaOXo23RAPx0I
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Glavne oblasti fokusa posebno za ovaj ZP su (a) pristup tržištu i (c) poslovna 
sofisticiranost. 

Ukupni očekivani rezultati USAID Compete-a u svim sektorima su: 

1) Ojačani tržišni sistemi za povećanje konkurentnosti sektora. 

2) Poboljšana produktivnost i konkurentnost tržišnih aktera unutar tih tržišnih 
sistema. 

USAID Compete podržava aktivnosti u svojim fokusnim sektorima ohrabrujući 
zainteresovane strane u privatnom sektoru da osmisle i implementiraju inicijative kroz 
prilagodljiv pristup upravljanju projektima. Ovaj metod omogućava prilagođavanje 
aktivnosti i resursa na osnovu promenljivih tržišnih uslova i novih informacija. Mnoge 
aktivnosti počinju kao pilot projekti, ostavljajući prostor za učenje, prilagođavanje i 
testiranje za proširenje kada budu uspešni. Ovaj proces ima za cilj stvaranje širih uticaja, 
pokretanje sistemskih promena i povećanje sposobnosti firmi, organizacija i Vlade 
Kosova (VK) da efikasno rešavaju probleme. 

 

Detaljan opis programa 

Ovaj odeljak pruža pregled ključnih aktivnosti koje se finansiraju iz grantova koje imaju 
za cilj podršku primarnim sektorima Kosova, uključujući preradu drveta, preradu hrane, 
IKT i montažnu stambenu izgradnju. Ove aktivnosti se fokusiraju na povećanje izvozne 
konkurentnosti ovih sektora, rešavanjem kritičnih oblasti kao što su spremnost za izvoz, 
strategije određivanja cena, uvid u tržište, prilagođavanje proizvoda, operativna 
efikasnost, strateška partnerstva i razmena znanja o najboljim izvoznim praksama. 
Aplikanti imaju fleksibilnost da izaberu jednu ili više ovih intervencija za svoje predložene 
projekte, omogućavajući im da prilagode svoje aktivnosti na osnovu svojih specifičnih 
poslovnih potreba i ciljeva. Ovaj pristup je osmišljen da pomogne unapređenju pozicije 
Kosova na međunarodnim tržištima, pružanjem ciljane podrške tamo gde je najpotrebnija. 

Ulazak na nova tržišta: Aktivnosti koje se finansiraju iz grantova za pomoć firmama da 
prodru na netradicionalna izvozna tržišta. To može uključivati trgovinske misije ili druge 
prodajne i marketinške aktivnosti koje su posebno usmerene na klijente van primarnih 
trgovinskih partnera Kosova (zemlje zapadnog Balkana, Nemačka, Švajcarska, itd.). 
Nova tržišta mogu uključivati zemlje Bliskog istoka, Severne Amerike ili evropske zemlje 
koje još uvek nisu glavni trgovinski partneri za Kosovo. Aktivnosti koje se finansiraju iz 
grantova će pomoći preduzećima da procene i unaprede svoje kapacitete za izvoz, 
fokusirajući se na usklađenost sa međunarodnim propisima, logistiku i prilagodljivost 
potrebnu za ispunjavanje zahteva stranog tržišta. Ovo će uključivati obuku, tehničku 
podršku i pristup resursima koji omogućavaju kompanijama da usklade svoje poslovanje 
sa međunarodnim standardima. 

Prilagođavanje izvoznih proizvoda: Aktivnosti koje se finansiraju iz grantova će pomoći 
malim i srednjim preduzećima (MSP) da prilagode svoje proizvode i usluge kako bi ispunili 
međunarodne standarde, propise i kulturne preferencije za specifična ciljna tržišta. Ovo 
će osigurati da proizvodi proizvedeni na Kosovu budu konkurentni i privlačni za strane 
kupce, čime će se povećati mogućnosti izvoza. 
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Poboljšati cene i strategije pozicioniranja: Aktivnosti finansirane iz grantova će pružiti 
podršku za pomoć preduzećima da razviju konkurentne modele cena i strategije 
pozicioniranja na tržištu koje su prilagođene specifičnim potrebama i dinamici ciljnih 
tržišta. Poboljšanjem ovih strategija, kompanije će biti u boljoj poziciji da privuku i zadrže 
međunarodne kupce. 

Podsticati strateška partnerstva, saveze i zajednička preduzeća: Aktivnosti koje se 
finansiraju iz grantova će promovisati razvoj strateških partnerstava, zajedničkih 
preduzeća i/ili industrijskih saveza kako bi se poboljšale sposobnosti kosovskih 
preduzeća i proširio njihov tržišni doseg kako bi prodrli na specifična ciljana izvozna 
tržišta. Podsticanjem saradnje između kompanija, pružalaca usluga i zainteresovanih 
strana u industriji, aktivnosti koje se finansiraju iz grantova imaju za cilj stvaranje 
mogućnosti za zajednička ulaganja i druge oblike partnerstva kako bi se omogućio 
zajednički pristup tržištu. 

Koristiti uvid u tržište za strateško planiranje: Aktivnosti koje se finansiraju iz grantova 
će integrisati uvid u tržište i istraživanje kako bi se podržao proces strateškog donošenja 
odluka u preduzećima. Ovo će uključivati prilagođavanje proizvoda i usluga kako bi se 
zadovoljile potrebe kupaca i ostanak ispred tržišnih trendova koji se razvijaju. Preduzeća 
će dobiti uputstva o korišćenju podataka za pokretanje svog strateškog rasta. 

Povećati operativnu efikasnost: Aktivnosti finansirane iz grantova će promovisati 
pojednostavljene procese i efikasno upravljanje resursima kako bi pomogli preduzećima 
da povećaju produktivnost i smanje operativne troškove. Ovo će uključivati optimizaciju 
internih tokova posla, usvajanje najboljih praksi i korišćenje tehnologija koje mogu dovesti 
do povećanja efikasnosti. 

Promovisati podelu znanja o najboljim praksama za izvoz: Aktivnosti koje se 
finansiraju grantovima stvoriće prilike za preduzeća da podele svoja iskustva i najbolje 
prakse u vezi sa izvozom i ulaskom na tržište. Kroz radionice, događaje umrežavanja i 
inicijative za međusobno učenje, kompanije će moći da uče jedna od druge i da zajednički 
unaprede svoje kapacitete za uspeh na međunarodnim tržištima. 

Predviđena ciljna grupa 

Predviđena ciljna grupa korisnika za aktivnosti koje se finansiraju iz grantova obuhvataju 
lokalne organizacije, mala i srednja preduzeća (MSP), industrijska udruženja, 
organizacije iz dijaspore i konzorcijume kompanija koje posluju u ključnim sektorima 
prerade drveta, prerade hrane, IKT i montažne stambene izgradnje. Konkretno, krajnji 
korisnici treba biti preduzeća koja su izvozno orijentisana ili imaju potencijal da stupe na 
međunarodna tržišta i koja su spremna da poboljšaju svoju konkurentnost i operativnu 
efikasnost. Grantovi su posebno namenjeni preduzećima koja pokazuju posvećenost 
inovacijama, saradnji i održivom rastu, uključujući i one koje vode grupe u nepovoljnom 
položaju kao što su žene i manjine. Pored toga, poslovna udruženja i konsultantske firme 
koje mogu pružiti ciljanu podršku i stručnost, kako bi pomogle ovim industrijama da 
napreduju, takođe se podstiču da učestvuju. Cilj je da se osigura da aktivnosti granta 
imaju koristi za širok spektar zainteresovanih strana koji su posvećeni doprinosu 
ekonomskom razvoju Kosova i integraciji globalnog tržišta. 
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Predviđene aktivnosti 

Predviđene aktivnosti odabranih implementatora grant aktivnosti, u saradnji sa 

kompanijama korisnicama, treba da uključe neke ili sledeće navedeno (lista je okvirna):  

• Prilagođena podrška i mentorstvo: Biće obezbeđena prilagođena podrška i 
mentorstvo kako bi se kompanijama pomoglo da unaprede svoje operativne 
procese. Ovo će se fokusirati na poboljšanje prakse dokumentacije, osiguravanje 
usklađenosti sa propisima i ispunjavanje preduslova za izvoz. 

• Razvoj vodiča i alata za resurse: Biće razvijeni osnovni vodiči za resurse i alati 
koji će pomoći preduzećima da se pripreme za ulazak na nova tržišta ili širenje u 
okviru postojećih. Ovi vodiči će pružiti praktične informacije i uputstva korak po 
korak. 

• Trgovinske misije i događaji umrežavanja: Biće organizovane trgovinske misije 
i umrežavanje kako bi se preduzećima pružila prilika da pokažu svoju ponudu i 
uspostave vredne veze u novim regionima. Ovi događaji će poslužiti kao platforma 
za iniciranje kontakata i istraživanje tržišnih mogućnosti. 

• Mogućnosti vršnjačkog učenja: Biće stvorene prilike za međusobno učenje, 
omogućavajući preduzećima da podele svoje prakse u vezi sa operativnim 
poboljšanjima. Ove aktivnosti će olakšati razmenu iskustava i znanja među 
učesnicima. 

• Razviti diferencirane vrednosne propozicije: Preduzeća će dobiti podršku u 
razvoju diferenciranih vrednosnih ponuda kako bi se uskladila sa specifičnim 
potrebama ciljnih tržišta. Ovo će poboljšati pozicioniranje i relevantnost njihovog 
brenda na ovim tržištima. 

• Istraživanje tržišta: Sprovođenje sveobuhvatnog istraživanja tržišta kako bi se 
pomoglo preduzećima da identifikuju potencijalna tržišta za svoje proizvode i 
usluge. Ovo istraživanje će uključiti analizu veličine tržišta, ciljnih kupaca i 
konkurenata kako bi se donele odluke na osnovu informacija. 

• Mrežne aktivnosti: Omogućavanje mogućnosti umrežavanja, pomažući 
preduzećima da izgrade odnose sa potencijalnim kupcima, dobavljačima i 
distributerima na ciljnim tržištima. Ovo će biti obavljeno putem prisustva na 
sajmovima, konferencijama, industrijskim događajima i događajima u radnjama i 
izložbenim prostorima. 

• Razvoj brenda: Pomaganje kompanijama u razvoju snažnog brenda kako bi 
diferencirali svoje proizvode i usluge na tržištu. Ovo će uključivati razvoj 
upečatljivog identiteta brenda, razmenu poruka i marketinške materijale. 

• Onlajn prisustvo: Podrška preduzećima u izgradnji snažnog onlajn prisustva, što 
je ključno za uspeh u današnjem digitalnom dobu. Aktivnosti će uključivati 
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izgradnju veb stranice, efektivno korišćenje društvenih medija i razvoj platforme za 
e-trgovinu. 

• Fizičko prisustvo na tržištu: Pružanje podrške za iznajmljivanje prostora u 
izložbenim salonima ili radnjama radi uspostavljanja direktnog prisustva na 
određenim ciljnim tržištima. Ovo prisustvo će pomoći preduzećima da predstave 
svoje proizvode direktno kupcima, povećavajući šanse za izbor. 

• Omogućavanje pristupa tržištu: Aktivnosti podrške koje olakšavaju pristup 
tržištu za uspostavljanje dugoročnog prisustva kosovskih proizvoda na specifičnim 
regionalnim tržištima kao što su zemlje Bliskog Istoka, Afrike ili Severne Amerike. 
Ove aktivnosti imaju za cilj razvoj održivih strategija za ulazak na tržište koje će 
efikasno pozicionirati kosovske proizvode u ovim regionima. 

Očekivani ilustrativni rezultati 

Aplikanti treba da predlože realne i dostižne rezultate tokom perioda granta, kao i 

očekivani dugoročni uticaj aktivnosti. Ilustrativna lista očekivanih rezultata je navedena 

u nastavku: 

• Najmanje 5 preduzeća prijavilo je novu prodaju na ciljnim izvoznim tržištima, 

zajedno generišući 500.000 dolara dodatnog prihoda od novih potencijalnih 

klijenata koji su rezultat inicijativa koje podržava USAID Compete. 

• Formirana su najmanje 2 nova partnerstva, koja vode ka proširenju 
distributivnih/prodajnih mreža, zajedničkim marketinškim naporima ili zajedničkim 
projektima koji stvaraju nove poslovne mogućnosti. 

• Najmanje 1 kompanija pokazuje poboljšanu spremnost za izvoz, započinjući 
aktivnosti za ulazak na tržište, obezbeđujući inicijalne ugovore ili generišući 
preliminarnu prodaju u novim regionima. 

• Najmanje 5 preduzeća, u okviru USAID Compete sektora od interesa, aktivno se 
angažuje u aktivnostima razmene znanja i umrežavanja. 

• Najmanje 1 preduzeće primenjuje operativna poboljšanja koja smanjuju troškove 
ili povećavaju produktivnost, zajedno uštedeći procenjenih 20.000 dolara među 
učesnicima. 

Odeljak 2 – Informacije o dodeli  

U zavisnosti od raspoloživosti sredstava, Aktivnost namerava da obezbedi grant sredstva 

za dodelu na procenjeni period od 4 meseci. Predviđeni datum dodele je 30. januar 2025. 

godine, a predviđeni period izvršenja granta se očekuje od februara 2025. do maja 2025. 

Projekat predviđa dodelu do četiri (4) nagrade sa fiksnim iznosom u okviru ovog ZP. U 

okviru Nagrade sa fiksnim iznosom, sva plaćanja biće fiksna suma koja se plaćaju po 

završetku prekretnice aktivnosti, koja će biti detaljno definisana tokom pregovora o 
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sporazumu o grantu. Visina nagrade po uspešnoj prijavi biće do 80.000 evra, a ukupni 

raspoloživi fond za grantove iznosi 210.000 evra.  

Uspešni aplikanti se podstiču da učestvuju u ukupnim troškovima aktivnosti.  

Odeljak 3 – Informacije o podobnosti  

Sve nagrade izdate u skladu sa ovim ZP podležu zahtevima za podobnost navedenim u 
nastavku. Prihvatljive organizacije uključuju: 

• Zakonski registrovani entiteti, institucije ili organizacije sa sedištem na Kosovu ili u 
SAD. Organizacije iz trećih zemalja mogu se razmatrati od slučaja do slučaja. 

• Neprofitne/NVO, poslovna udruženja i komore, regionalne razvojne agencije, 
javne obrazovne institucije (instituti, savetodavne službe, itd.) ili komercijalne i/ili 
profitne organizacije koje razumeju da nikakva dobit ili naknada neće biti 
dozvoljena u okviru granta sporazum. 

Predviđeni aplikanti su lokalne organizacije, mala i srednja preduzeća (MSP), 
industrijska udruženja, organizacije iz dijaspore i konzorcijumi kompanija koje posluju u 
ključnim sektorima prerade drveta, prehrambene industrije, IKT-a i montažne stambene 
izgradnje. 

Organizacije koje ispunjavaju uslove biće u mogućnosti da se pridržavaju i ostvare 
predloženi opis programa, uključujući ciljeve i zadatke, da prikažu dobro finansijsko, 
administrativno i tehničko upravljanje u obliku sistema kontrola koji čuva imovinu i štiti od 
prevare i rasipanja, i da imaju zadovoljavajući učinak i evidenciju o poslovnom integritetu 
i etičnosti.  

Nepodobne organizacije uključuju: 

• Pojedince. 

• Političke stranke ili institucije. 

• Organizacije koje zagovaraju, promovišu ili podržavaju antidemokratsku politiku 
ili nezakonite aktivnosti. 

• Organizacije koje nameravaju koristiti sredstva za verske ciljeve. 

• Subjekte koji su u prošlosti zloupotrebljavali sredstva USAID-a. 

• Subjekti koji su na listi isključenih strana iz federalnih programa nabavki i programa 
bez nabavki ili Komiteta za sigurnosne sankcije Ujedinjenih nacija ili imaju vlasnike 
ili menadžere koji su isključeni. 

Pre dodele granta u okviru ove mogućnosti ZP-a, uspešni aplikanti moraće da potpišu 
Potvrdu o finansiranju terorizma, koja potvrđuje da organizacija podnosioca zahteva ne 
pruža i nikada nije pružala pomoć teroristima za terorističke aktivnosti. Od uspešnih 
aplikanata se može tražiti da potpišu i druge potvrde koje su primenjive na dodelu. 
Sertifikati su priloženi kao Aneks C.  

Pre dodele granta u okviru ovog ZP-a, uspešni aplikant će takođe biti predmet utvrđivanja 
odgovornosti pre dodele, koju će sprovesti USAID Compete. Prilikom donošenja ove 
odluke, Aktivnost će utvrditi da li aplikant poseduje organizacione kapacitete, finansijske 
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kapacitete, interne kontrole, sisteme nabavki (ako je potrebno) i evidenciju o dosadašnjim 
učincima kako bi uspešno implementirao aktivnosti granta. Samo organizacije za koje se 
utvrdi da su odgovorne, imaće pravo na nagradu. 

Neće se razmatrati aktivnosti koje imaju negativan uticaj na životnu sredinu a koji nije 
ublažen. 

Minimalni zahtevi za aplikante  

Zahtevi Dokumentovani dokazi 

Administrativna usklađenost 

Zakonski registrovani subjekat Uverenje o registraciji  

Stručni i tehnički kapaciteti  

Aplikant mora imati slične projekte u 
prethodnim godinama i/ili da je učestvovao 
u projektima koji uključuju izvoz (tj. 
sajmovi, B2B događaji, itd.).  

Sve relevantne prateće informacije koje 

pružaju dokaze o kapacitetu aplikacije da 

sprovede predložene aktivnosti  

Aplikant predlaže najmanje 2 (dva) 

stručna radnika iz oblasti relevantne za 

predložene ciljeve, oglasne aktivnosti. 

Biografije 2 člana stručnog osoblja 

  

Sekcija 4 Informativna sesija 

Projekat namerava da održi informativnu sesiju i time omogućiti svima koji su 

zainteresovani da podnesu ZP i postave pitanja o procesu prijavljivanja. Informativna 

sesija održaće se u ponedeljak, 9. decembar 2024. godine, od 11:00 do 12:30 časova u 

prostorijama Projekta, Ul. Ukšin Hoti, br. 120, zgrada C3/3/b, 1. sprat.  Svi zainteresovani 

aplikanti su dobrodošli da prisustvuju i treba se prijaviti/odgovoriti na kosovogrants@dt-

global.com do petak, 6. decembra 2024. kako bi se obezbedila dostupnost prostora. 

Učesnici mogu prisustvovati prezentaciji i putem Microsoft Teams.  

Odeljak 5 – Informacije o prijavi i podnošenju prijave 

Aplikanti treba da podnesu pismene prijave menadžeru grantova putem e-pošte na 
sledeću adresu projekta: kosovogrants@dt-global.com  

Prijava treba da bude jasno označena u predmetu e-pošte odgovarajućim ZP brojem, tj. 
RFA#03-2024. Krajnji rok za podnošenje prijava je sreda, 8. januar 2025. godine, a 
krajnje vreme za podnošenje prijava je 17:00 časova po lokalnom vremenu. 
Neblagovremene prijave neće se razmatrati. 

Sve prijave kao odgovor na ovaj ZP sastojaće se se od tehničkog predloga i predloga 
budžeta. Tehničke i finansijske predloge treba dostaviti kao posebne datoteke.  

Tehnički predlog  

mailto:kosovogrants@dt-global.com
mailto:kosovogrants@dt-global.com
https://teams.microsoft.com/meet/268974530886?p=qiOUPQaOXo23RAPx0I
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Tehnički predlog ne sme biti duži od 10 strana. Prijave podnete na više od 10 stranica 
neće se razmatrati. Sva prateća dokumenta i biografije predloženih ključnih članova 
osoblja, koje su podnosioci dužni dostaviti (pogledajte Aneks A – Aplikacioni formular – 
Tehnički predlog), neće se računati u ograničenje od 10 stranica. Tehnički predlog mora 
biti dostavljen na engleskom jeziku, dok se prateća dokumentacija može dostaviti na 
originalnom ili engleskom jeziku.  
Tehnički predlog sastojaće se od sledećeg: 

1. Opis planiranih aktivnosti i predložena metodologija za sprovođenje 
aktivnosti (cca. 6-7 strana) 

• Navedite ciljeve i definišite aktivnosti u okviru svakog cilja, uključujući 
očekivane ishode i uticaj 

• Sačinite vremenski okvir u kojem će se razraditi vremenski raspored, redosled 
i trajanje predloženih aktivnosti, uzimajući u obzir vreme mobilizacije. 
Predložite razrađen i detaljan akcioni plan implementacije 

• Opišite kako će se „očekivani rezultati“ navedeni u Odeljku 1 realizovati. 

2. Osnovne informacije o podnosiocu/organizaciji (približno 2-3 stranice) 

• Opišite prethodno iskustvo aplikanta u implementaciji sličnih programa 
(dokazano dokumentovanim dokazima)   

• Obezbedite listu stručnog osoblja sa dokazanim iskustvom za implementaciju 
projekta 

3. Predložena lista stručnog osoblja sa dokazanim iskustvom za 
implementaciju projekta 

Tehnički predlog treba dostaviti koristeći Aneks A – Prijavni obrazac – Tehnički 

predlog.  

Predlog troškova 

Predlog troškova podnosi se kao poseban dosije od tehničkog predloga. Aplikantima se 
savetuje da popune obrazac budžeta što je moguće detaljnije. Paušalni iznosi neće biti 
prihvaćeni. Aplikantima je dozvoljeno da dodaju nove linije i modifikuju budžetske linije 
(ne budžetske naslove) u skladu sa potrebama aktivnosti predloga. Aplikanti takođe treba 
da dostave detaljan opis budžeta.  

Potreban obrazac za budžet je uključen kao Aneks B – Obrazac budžeta.  

Prema Obaveznim standardnim odredbama za nevladine primaoce, koji nisu iz SAD, 
jedinstveni administrativni zahtevi o principima troškova za federalne nagrade 2 CFR 200, 
Odeljak E, Principi troškova i Principi troškova za komercijalne/profitne organizacije (48 
CFR 31.2 Federalna regulativa o nabavci ), porezi, uključujući poreze na dodatu vrednost, 
nisu dozvoljeni troškovi ukoliko postoji izuzeće ili mehanizam povraćaja takvih poreza. 
Molimo vas da ne planirate troškove PDV-a u strukturi budžeta projekta za troškove 
nastale na Kosovu. 

Odeljak 6 – Informacije o pregledu prijava  

Prijave će biti ocenjene u skladu sa kriterijumima navedenim u nastavku. Kriterijumi su 
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prilagođeni zahtevima ovog ZP-a. Prijave treba da imaju u vidu da ovi kriterijumi služe da: 
(a) identifikuju značajna pitanja kojima aplikanti treba da se pozabave u svojim prijavama 
i (b) postave standard u odnosu na koji će sve prijave biti ocenjivane. 

U meri u kojoj je to neophodno, Projekat može zahtevati pojašnjenje i dopunske materijale 
od aplikanata čije prijave imaju razumne šanse da budu izabrane za Nagradu. Ulazak u 
diskusiju treba posmatrati kao deo procesa evaluacije i neće se smatrati pokazateljem 
odluke ili posvećenosti projekta da dodeli nagradu aplikantima sa kojima se razgovara. 

Prijave će ocenjivati Komisija za odabir grantova (KOG) na osnovu 100 mogućih bodova. 
Bodovanje različitih sekcija biće na sledeći način: 

 

Kriterijumi evaluacije: 

• Opis predloženih aktivnosti (30): Procenjuje jasnoću, izvodljivost i usklađenost 
predloženih aktivnosti sa ciljevima projekta. Viši bodovi se dodeljuju za dobro 
struktuirane planove koji pokazuju praktične korake ka postizanju ciljeva. 

• Profil i evidencija aplikanta (15 bodova): Procenjuje relevantno iskustvo 
aplikanta i dokazanu sposobnost da sprovede projekat. Bodovi se dodeljuju na 
osnovu prethodnih dostignuća i stručnosti koje pokazuju snažan kapacitet za 
uspeh. 

• Uticaj i vrednost projektovanih rezultata (izvoz) (25 bodova): Fokusira se na 
očekivane rezultate, sa naglaskom na realan, merljiv rast i druge uticajne rezultate 
koji su podložni delokrugu aktivnosti. Viši rezultati se dodeljuju za jasne, ostvarive 
ciljeve koji doprinose širenju tržišta, konkretno na netradicionalna izvozna tržišta. 

• Isplativost i opravdanost budžeta (20 bodova): Sagledava opravdanost 
budžeta i efikasno korišćenje resursa. Bodovi se dodeljuju za dobro osmišljen 
budžet koji maksimizira uticaj u okviru programa. 

• Održivost i dugoročni uticaj (10 poena): Razmatra koliko dobro uticaj projekta 
može da se održi tokom vremena. Bodovi se dodeljuju za jake planove koji 
pokazuju trajne prednosti nakon perioda aktivnosti.  

 

Odabir aplikanta za nagradu izvršiće KOG projekta. Pre dodele bilo kakvog rezultirajućeg 
sporazuma o grantu, Projekat mora da dobije prethodno odobrenje od USAID-a. 

Odeljak 7 – Informacije o dodeli i administraciji 

Jedinstveni identifikator entiteta (JIE):  
Od 4. aprila 2022. jedinstveni identifikator entiteta (JIE) sa SAM.gov je autoritativni 
identifikator za one koji posluju sa saveznom vladom. DUNS broj više ne važi za 
identifikaciju savezne nagrade. Jedinstveni ID entiteta se generiše u SAM.gov 
(www.sam.gov). Ako ste registrovani na SAM.gov (aktivni ili ne), već imate jedinstveni ID 
entiteta. Može se pogledati na SAM.gov.  
Aplikanti mogu da podnesu svoje prijave bez JIE broja, međutim, primaoci grantova 
moraju da dostave JIE pre nego što dobiju bilo kakvo finansiranje.  
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Zbog kašnjenja u obradi JIE-a, aplikanti se podstiču da se prijave za broj ranije. 

Obaveštenja: 
Uspešni aplikanti dobiće pismeno obaveštenje od menadžera grantova kojim će aplikante 
obavestiti da projekat ili namerava da dodeli grant aplikantu bez pregovora ili da projekat 
namerava da angažuje aplikanta(e) u daljim pregovorima u pogledu potencijalne dodele 
granta. Pregovori koji se vode nakon prijema prijave ne predstavljaju obavezu projekta 
da dodeli grant. Neuspeli aplikanti biće obavešteni pismenim putem od strane menadžera 
grantova.  
Svaka rezultirajuća nagrada biće podložna odredbama i uslovima Glavnog ugovora za 
USAID Kosovo Compete Activity, Standardne odredbe za nevladine primaoce koji nisu iz 
SAD-a. 

Procene pre dodele  
Projekat mora biti u potpunosti zadovoljan sa time da aplikant ima kapacitet za adekvatan 
rad u skladu sa principima koje je uspostavio USAID. Nagrada se može dodeliti samo 
nakon što projekat pozitivno utvrdi da aplikant poseduje, ili ima mogućnost da stekne, 
neophodnu upravljačku kompetenciju za obavljanje aktivnosti granta i da će praktikovati 
međusobno dogovorene metode odgovornosti za sredstva, i drugu imovinu, koja se 
finansira od strane USAID-a. U najmanju ruku, Projekat će sprovesti procenu aplikanata, 
koji su ušli u uži izbor, pre dodele kako bi se utvrdila odgovornost. 

 
Izdavanje ovog ZP-a ne predstavlja obavezu dodele od strane Projekta ili Vlade SAD, niti 
obavezuje Projekat ili Vladu SAD da plate troškove nastale u pripremi i podnošenju 
prijave.    

Odeljak 8 Aneksi 

Aneks A: Obrazac prijave – Tehnički predlog 

Aneks B: Obrazac budžeta 

Aneks C: Sertifikati 

 


